

07:05:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

বাংলাদেশ প্যালেস থেকে ওয়েস্টমিনস্টার অ্যাভেতে চর্লসকামিলা

লন্ডন : রাজ্যভিষেক অনুষ্ঠানে যোগ দিতে যুক্তরাজ্যের ওয়েস্টমিনস্টার অ্যাভেতে পৌঁছেছেন ব্রিটিশ রাজ্য তৃতীয় চার্লস এবং তাঁর স্ত্রী কুইন কনসোর্ট ক্যামিলা।



বাজার দ্রুত
SENSEX : 61054.29 -694.96
NIFTY : 18069.00 -186.80

রািটি PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 38.00 C
সর্বনিম্ন 23.00 C

গহনার বাজার
সোনো (বিক্রী) 58,650 টাকা /10 গ্রাম
সোনো (ক্রয়) 61,580 টাকা /10 গ্রাম
রূপা >> 83,700 টাকা /কিলো

রািষ্টিয় খবর
সংক্ষিপ্ত খবর

হাজার বছরের পুরোনো রীতির পাশাপাশি থাকছে ব্যতিক্রমও

লন্ডন : হাজার বছরের পুরোনো রীতি অনুযায়ী ব্রিটিশ রাজ্য তৃতীয় চার্লসের আনুষ্ঠানিক রাজ্যভিষেক হবে আজ। তবে পুরোনো রীতিতে হলেও এই অনুষ্ঠানে একবিংশ শতাব্দীর আধুনিকতার ছোঁয়া থাকবে।

জাতীয় খবর

JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK

চার্লসের অভিষেককে ঘিরে বিক্ষোভের প্রস্তুতি, আটক ৬

লন্ডন : রাজ্য তৃতীয় চার্লসের শোভাযাত্রার পথে বিক্ষোভের প্রস্তুতিতে রাজতন্ত্রবিরোধী গ্রুপ রিপাবলিকের ছয় সদস্যকে আটক করা হয়েছে।



সেভ দ্য কিং বলে যুক্তরাজ্যের পতাকা নাড়েন। লন্ডনের ট্রাফালগার স্কয়ারে রিপাবলিকানের এক বিক্ষোভকারী বলেন, গ্রেপ্তারের কারণ সম্পর্কে পুলিশ কিছু জানায়নি।

কোনো উদ্দেশ্য নেই তাঁদের। গ্ল্যাক্সি নেড়ে এবং চিৎকার করে গণমাধ্যমের সামনে তাঁরা দেখাতে চান, শুধু রাজ্জবাবদিহির আওতায় রাখে।

শপথ নিলেন রাজ্য তৃতীয় চার্লস

লন্ডন : যুক্তরাজ্যের রাজ্য হিসেবে শপথ নিয়েছেন তৃতীয় চার্লস। যুক্তরাজ্যের রাজতন্ত্রের ৪০তম সিংহাসন আরোহী হিসেবে শনিবার তিনি শপথ নেন।

রঞ্জে শপথ নেন এবং আইনের শাসন ও চর্চা অব ইংল্যান্ডের মর্যাদা সমুন্নত রাখার অঙ্গীকার করেন।

ওয়েস্টমিনস্টার অ্যাভেতে জেড় হয়েছেন বিশ্বের প্রায় ১০০টি দেশের রাষ্ট্রপ্রধান এবং বিশ্বের গণ্যমান্য ব্যক্তির এই অনুষ্ঠানে যোগ দিয়েছেন।



সংস্কৃতিক মেলা >> ১৬তম বাংলা সাংস্কৃতিক মেলা শুরু

সংস্কৃতি কোন সমাজের অস্তিত্বের জন্য সবথেকে প্রয়োজন : ভবেশানন্দ মহারাজ

রাজত গুপ্ত
রািটি : প্রবাসী বাংলাভাষীদের প্রাণের উৎসব বাংলা সাংস্কৃতিক মেলার শুভ সূচনা হল গতকাল রািতিতে।



রািটি : প্রবাসী বাংলাভাষীদের প্রাণের উৎসব বাংলা সাংস্কৃতিক মেলার শুভ সূচনা হল গতকাল রািতিতে।

করেন আলোক রায় চৌধুরী এবং শিতাংশু মজুমদার।

ও সরিতা মন্ডল ছিলেন। অনুষ্ঠানের সমাপ্তি হয় কবীরের গানের মাধ্যমে।



জাতীয় খবর
হাসিনা
জাতীয় খবর

১২ হাজার কোটি টাকায় সম্প্রচার চুক্তি, রেকর্ড গড়তে যাচ্ছে ইংল্যান্ডের নিচু স্তরের ফুটবলও



লন্ডন (ওয়েবডেস্ক) : ম্যাচ সম্প্রচারে নতুন রেকর্ড গড়তে যাচ্ছে ইংলিশ ফুটবল লিগ (ইএফএল)। দেশটির দ্বিতীয় (চ্যাম্পিয়নশিপ), তৃতীয় (লিগ ওয়ান) ও চতুর্থ স্তরের (লিগ টু) ফুটবল লিগ ও ঘরোয়া টুর্নামেন্টের সম্প্রচার স্বত্ব বিক্রি হয়েছে ৯৩ কোটি ৫০ লাখ পাউন্ডে, মুদ্রায় যা ১২ হাজার কোটি টাকার বেশি। তবে অর্থের অক্ষে নয়, ইএফএল রেকর্ড গড়ছে ম্যাচ সম্প্রচারের সংখ্যায়। চুক্তি অনুযায়ী স্কাই স্পোর্টস তাদের টিভি চ্যানেল ও অ্যাপের মাধ্যমে ১ হাজার ৫৯টি ম্যাচ সরাসরি দেখাবে। ম্যাচ সংখ্যা বিবেচনায় এত বড় সম্প্রচার আগে কখনো হয়নি বলে জানিয়েছেন স্কাই স্পোর্টসের ব্যবস্থাপনা পরিচালক জনাথন লিটল, 'ম্যাচ সংখ্যার সম্প্রচারে এটি ফুটবলের সবচেয়ে বড় চুক্তি। আমরা ইএফএল এবং এর ৭২ সদস্য ক্লাবের সমর্থকদের সবচেয়ে বিনোদনমূলক দর্শন অভিজ্ঞতা দিতে চাই।'

ইংলিশ ফুটবলের শীর্ষ প্রতিযোগিতা প্রিমিয়ার লিগ। এর নিচের পেশাদার প্রতিযোগিতাগুলোর আয়োজক ইএফএল। যার অধীনে আছে চ্যাম্পিয়নশিপ, লিগ ওয়ান, লিগ টু, লিগ কাপ ও ইএফএল ট্রফি। এত দিন এসব প্রতিযোগিতার অল্পসংখ্যক ম্যাচ টিভিতে সম্প্রচার করা হতো। বেশির ভাগই সম্প্রচার হতো সংশ্লিষ্ট ক্লাবের ওয়েবসাইটে। এবার স্কাই স্পোর্টসের সঙ্গে চুক্তির

সাক্ষর ক্লাব চ্যাম্পিয়নশিপ হতে পারে আগামী বছর থেকে

ঢাকা (ওয়েবডেস্ক) : প্রায় ১০ বছর ধরে সাক্ষর ক্লাব চ্যাম্পিয়নশিপ আয়োজনের কথা অনেকবারই বলেছেন সাক্ষর সভাপতি কাজী সালাউদ্দিন। কিন্তু আজও তা আলোর মুখ দেখেনি। এর কারণ, সাক্ষর দেশগুলোর ঘরোয়া ফুটবলের ব্যস্ততা এবং স্পনসর না পাওয়া। তবে সাক্ষর ক্লাব চ্যাম্পিয়নশিপ নিয়ে আজ ইতিবাচক খবর দিয়েছেন সালাউদ্দিন। ঢাকার একটি হোটেলে আয়োজিত সাক্ষর কংগ্রেস শেষে সংবাদ ব্রিফিংয়ে সাক্ষর সভাপতি জানিয়েছেন, আগামী বছর থেকে সাক্ষর ক্লাব চ্যাম্পিয়নশিপ শুরু হবে, সেটা হবে হোম অ্যান্ড অ্যাওয়ারে ভিত্তিক। কাজী সালাউদ্দিন বলেন, 'সাক্ষর ক্লাব চ্যাম্পিয়নশিপ আয়োজনের ব্যাপারে সদস্য দেশগুলোর অনুমোদন পাওয়া গেছে আজকের কংগ্রেসে। স্পনসরও পাওয়া যাবে। কাজেই আগামী বছর থেকে সাক্ষর ক্লাব চ্যাম্পিয়নশিপ হচ্ছে বলা যেতে পারে। এটা ছিল আমার একটা স্বপ্ন। সেই স্বপ্ন অবশেষে পূরণ হতে যাচ্ছে। আমি খুব খুশি।' সংবাদ ব্রিফিংয়ে সাক্ষর সাধারণ সম্পাদক আনোয়ারুল হক জানিয়েছেন, আগামী চারটি সাক্ষর জাতীয় স্পনসর পাওয়া গেছে। সিঙ্গাপুরভিত্তিক প্রতিষ্ঠান স্পোর্টস পার্টনার ইন্টারন্যাশনাল এ চারটি সাক্ষর স্পনসর করবে। সাক্ষর হচ্ছে এখন দুই বছর পরপর। সাক্ষর স্পনসর স্পোর্টস পার্টনারই সাক্ষর ক্লাব চ্যাম্পিয়নশিপের জন্য স্পনসর এনে দেবে। সাক্ষর আজকের সভায় আরেকটি বিষয় ছিল, আগামী সাক্ষর চ্যাম্পিয়নশিপে অংশগ্রহণকারী দলগুলোর ব্যাপারে সিদ্ধান্ত নেওয়া। ২১ জুন ভারতের বেঙ্গালুরুতে শুরু হতে যাওয়া সাক্ষর চ্যাম্পিয়নশিপ শেষ পর্যন্ত আটটি দল নিয়ে আয়োজনের সিদ্ধান্ত হয়েছে।

আইপিএলের 'ক্লাসিকো'তে চেন্নাইয়ের কাছে পাতাই পেল না মুম্বাই

মুম্বাই : আইপিএল ইতিহাসে সবচেয়ে সফল দুই দল মুম্বাই ইন্ডিয়ানস ও চেন্নাই সুপার কিংস। টুর্নামেন্টের এখন পর্যন্ত হওয়া ১৫ আসরের ৯টি জিতেছে এই দুই দল। সাক্ষর অন্যান্যদের তুলনায় বেশ এগিয়ে থাকায় দুই দলের মুখোমুখি লড়াইয়ে থাকে বাড়তি রোমাঞ্চ। তবে আজকের ম্যাচে তেমন কিছুই দেখা গেল না। 'আইপিএল ক্লাসিকো'তে মহেন্দ্র সিং ধোনির চেন্নাইয়ের কাছে পাতাই পায়নি মুম্বাই। চেন্নাইয়ের কাছে তারা হেরেছে ৬ উইকেটে। টসে হেরে আগে ব্যাটিং করে মাথিলা পাতিরানা ও দীপক চাহারদের দুর্দান্ত বোলিংয়ের সামনে অসহায় হয়ে পড়া মুম্বাই তুলতে পারে ১৩৯ রান। চেন্নাই জয় পেয়েছে ৬ উইকেট আর ১৪ বল হাতে রেখে। চেন্নাইয়ের হয়ে ৪ ওভারে ১৫ রান দিয়ে ৩ উইকেট নিয়েছে পাতিরানা। ইনিংসের ১৩তম ওভারে বোলিংয়ে আসা এই পেসার ৪ ওভারের স্পেলে একটিও বাউন্ডারি দেননি। ১৪০ রানের লক্ষ্যে ব্যাট করতে নেমে প্রথম উইকেট জুটিতে ৪ ওভারে ৪৬ রান তুলে কাজটা সহজ করে দেন রুতুরাজ গায়কোয়াড় ও ডেভন কনওয়ারে। রুতুরাজ ১৬ বলে ৩০ রান করে পীযুষ চাওলার বলে আউট করে চেন্নাইয়ের রানের গতি কমে। তিন নম্বরে ব্যাট করতে আসা অজিঙ্কা রাহানে করেন ২১ রান। তিনিও ফেরেন চাওলার বলে। রাহানের উইকেটটি চলতি মৌসুমে চাওলার ১৭তম। কনওয়ারে ৪ চারে ৪২ বলে



করেছেন ৪৪ রান। এরপর শিবম দুবের ২৬ রানে সহজ জয় পায় চেন্নাই। এই জয়ে ১১ ম্যাচে ১৩ পয়েন্ট নিয়ে তালিকার দ্বিতীয় স্থানে আছে চেন্নাই, মুম্বাই এক ম্যাচ কম খেলে ১০ পয়েন্ট নিয়ে আছে ষষ্ঠ স্থানে। সর্বশেষ দুই ম্যাচে দুই শর বেশি রান ত্যাগ করে জেতা মুম্বাই এদিন শুরু থেকেই ধুকছে। সর্বশেষ ম্যাচে পাঞ্জাবের বিপক্ষে শূন্য রানে আউট হওয়ার পর অধিনায়ক রোহিত এই ম্যাচেও রানের খাতা খুলতে পারেননি। আজও শূন্য রানে আউট হওয়ায় একটি বিব্রতকর রেকর্ডে নামও লিখিয়েছেন মুম্বাই অধিনায়ক।

আইপিএলে সবচেয়ে বেশি ১৬ বার শূন্য রানে আউট হওয়ার রেকর্ড এখন রোহিতের। সর্বশেষ চার ইনিংসে রোহিত শর্মার রান ৩, ২, ০, ০। আজ চেন্নাইয়ের বিপক্ষে পছন্দের ওপেনিং পজিশনও ছাড়লেন। তাতেও ব্যাটে রান আসেনি। ২০১৮ আইপিএল মৌসুমের পর এই প্রথমবার ওপেনিংয়ে খেলেননি রোহিত। রোহিত যেমন ব্যর্থ হয়েছেন, তেমনি ব্যর্থ হয়েছেন ইশান কিষানক্যামেরন গ্রিনও। প্রথম ৩ ওভারের মধ্যে তিন উইকেট হারানো মুম্বাই ঘুরে দাঁড়ানোর চেষ্টা করে সূর্যকুমার যাদব ও নেহাল ওয়াহেবের

ব্যাটে। তবে ছন্দে ফেরা সূর্য আজ ইনিংস বড় করতে পারেননি। রবীন্দ্র জাদেজার বলে বোল্ড হওয়ার আগে এই ব্যাটসম্যান করেছেন ২৬ রান। মুম্বাই ব্যাটসম্যানরা সাবলীল ক্রিকেটটা খেলতে এতটাই হিমশিম খেয়েছে যে প্রথম ছক্কা দেখতে দর্শকদের অপেক্ষা করতে হয়েছে ১৬তম ওভার পর্যন্ত। প্রথমবার ওপেনিংয়ে খেলেননি প্রথম ফিফটির দেখা পেয়েছেন তরুণ বাঁহাতি ব্যাটসম্যান ওয়াহেবের। মূলত তাঁর ৫১ বলে ৬৪ রানের ইনিংসেই ১৩৯ রানের সংগ্রহ পায় রোহিতের দল। তুষার দেশপান্ডে ও দীপক চাহার নিয়েছেন ২টি করে উইকেট।

শূন্যের রেকর্ড এখন শুধুই রোহিতের

মুম্বাই : ছন্দে নেই রোহিত শর্মা। সর্বশেষ ম্যাচে পাঞ্জাব কিংসের বিপক্ষে শূন্য রানে আউট হওয়ার পর আজ পজিশন বদলেও চেন্নাইয়ের বিপক্ষে ফিরেছেন খালি হাতো। তাতে একটি বিব্রতকর রেকর্ডে নামও লিখিয়েছেন মুম্বাই অধিনায়ক। আইপিএলে সবচেয়ে বেশি ১৬ বার শূন্য রানে আউট হওয়ার রেকর্ড এখন রোহিতের। পাঞ্জাবের বিপক্ষেই মূলত অনাকাঙ্ক্ষিত এই রেকর্ড রোহিতের সঙ্গী হয়েছিল। তবে তখন রোহিত একা ছিলেন না। ১৫ বার শূন্য রানে আউট হয়ে রোহিতের সঙ্গী ছিলেন দিনেশ কার্তিক, মনদীপ সিং ও সুনীল নারাইন। তবে আজ এই রেকর্ড শুধুই রোহিতের হয়ে গেল।

১৪ বার শূন্য রানে আউট হয়ে তালিকার ৫ নম্বরে অস্বাভি রাইড্র। ১৩ বার শূন্য রানে আউট হয়েছেন ৬ জন পীযুষ চাওলা, হরভজন সিং, অজিঙ্কা রাহানে, গ্লেন ম্যাক্সওয়েল, পার্থিব প্যাটেল ও মনীশ পাণ্ডে। বিরতি কোহলি শূন্য রানে আউট হয়েছেন ১০ বার। রোহিত আইপিএলের শীর্ষ ৫ রানসংগ্রাহকদের মধ্যে একজন। ৬০৬৩ রান নিয়ে আইপিএলের চতুর্থ সর্বোচ্চ রান রোহিতের। সবচেয়ে বেশিবার শূন্য রানে আউট হওয়া এই রোহিতই আইপিএলে

ভারতীয় ক্রিকেটারদের মধ্যে সবচেয়ে বেশি ১৯ বার ম্যাচসেতার পুরস্কার জিতেছেন। তবে আইপিএলে রোহিতের ব্যাটিং ফর্ম নিয়ে তাঁর দল মুম্বাইয়ের দুশ্চিন্তা হতেই পারে। কয়েক মৌসুম ধরেই নিজের সেরা ছন্দে নেই রোহিত। আইপিএলে ৩০ বা এর চেয়ে বেশি গড়ে রান

করেছেন সর্বশেষ ২০১৬ সালে। গত মৌসুমে গড় ছিল ২০ এরও কম। ১৪ ম্যাচে সব মিলিয়ে রান করেছিলেন ২৬৮। এই মৌসুমেও খুব একটা জ্বলে উঠতে পারছেন না মুম্বাই অধিনায়ক। এখন পর্যন্ত ১০ ইনিংসে ১৭.২ গড়ে রান করেছেন ১৮৪ রান।



Compra Ahora

www.indiyfashion.com

Nuevas colecciones

• Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade couison, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIES
SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958950095
<http://www.facebook.com/INDIYFASHION/>

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
Made In India

রাজা তৃতীয় চার্লসের ঐতিহাসিক অভ্যর্থনা অনুষ্ঠান শুরু



লন্ডন : রাজা চার্লস এবং কুইন কনসোর্ট ক্যামিলা বার্মিংহাম প্রাসাদ থেকে শোভাযাত্রা করে ওয়েস্টমিনস্টার অ্যাভিনিউতে এসে পৌঁছার পর সেখানে অভ্যর্থনা অনুষ্ঠান শুরু হয়েছে। লন্ডন সময় সকাল এগারোটায় অনুষ্ঠান শুরু হওয়ার আগে বিশ্বের বিভিন্ন দেশের রাষ্ট্র এবং সরকার প্রধান, ধর্মীয় নেতা এবং কমনওয়েলথের নেতারা ওয়েস্টমিনস্টার অ্যাভিনিউতে এসে তাদের আসন গ্রহণ করেছেন। লন্ডনে আজ সকালে বৃষ্টি পড়ছে, তবে তাতে করে রাজার অভ্যর্থনা অনুষ্ঠানকে মানুষের উৎসাহে কোন ঘাটতি পড়েনি। রাজা চার্লস এবং কুইন কনসোর্ট ক্যামিলাকে নিয়ে শোভাযাত্রা যখন বার্মিংহাম প্রাসাদ থেকে ওয়েস্টমিনস্টার অ্যাভিনিউতে যাচ্ছিল, তখন হাজার হাজার মানুষ রাস্তার দুই পাশে দাঁড়িয়ে ছিলেন তাদের এক নজর দেখার জন্য। এদিকে রাজতন্ত্র বিরোধী একটি গোষ্ঠী, রিপাবলিক আজ লন্ডনে বিক্ষোভ করেছে। পুলিশ ট্রাফালগার স্কোয়ারের কাছে এই গ্রুপের আধা ডজন সদস্যকে গ্রেফতার করেছে।

অভ্যর্থনা অনুষ্ঠান শেষ হবার কয়েক ঘণ্টার মধ্যেই প্রিন্স হ্যারি আমেরিকার তার স্ত্রীর কাছে ফেরত যাবেন। সত্তর বছর সিংহাসনে থাকা রানি দ্বিতীয় এলিজাবেথের মৃত্যুর পর তার ছেলে চার্লস রাজা হন। যুক্তরাজ্য ছাড়াও তিনি আরো ১৪টি দেশে তাকে রাজা হিসেবে মন্য করা হয়। চার্লস যুক্তরাজ্য ও আরো ১৪টি রাষ্ট্রের রাজত্ব পান গত সেপ্টেম্বরে, যখন তার মা এলিজাবেথ সিংহাসনে বসার ৭০ বছর পর মারা যান। অভ্যর্থনা অনুষ্ঠান উদ্বোধনের জন্য কয়েক মাস ধরে ব্যাপক পরিকল্পনা করা হয়। ৪০তম এই অভ্যর্থনা ১০৬৬ সালের পর আবারো ওয়েস্টমিনস্টার অ্যাভিনিউতে অনুষ্ঠিত হচ্ছে। অভ্যর্থনার আগের দিনও রাজাকে বেশ নির্ভার মনে হয়েছে। কড়া নিরাপত্তার মাধ্যমে প্রিন্স এবং প্রিন্সেস অব ওয়েলসকে নিয়ে মলে ঘুরে বেড়ান তিনি। উনসত্তর বয়সী বারবারা এবং তার বাম্ববী পলিনা একটা 'করোনেশন স্ট্রিট' লেখা ব্যানার

মুহুর্ত হল যখন রাজার মাথায় সেন্ট এডওয়ার্ডস মুকুট পরানো হবে, সেই মুহুর্তে আবেগের ঘণ্টা বাজবে এবং পাশে থাকা হার্স গার্ড প্যারেড থেকে গান স্যালুট দেয়া হবে। রাজার সাথে সাথে মুকুট পরানো হবে কুইন কনসোর্ট ক্যামিলাকেও, এই জুটির দীর্ঘ ও কিছুটা জটিল সম্পর্কের পর অবশেষে আনুষ্ঠানিকভাবে তিনি এখন 'কুইন ক্যামিলা' হিসেবে সম্বোধন পাবেন। অনুষ্ঠানটি যতোটা সম্ভব বৈচিত্র্যপূর্ণ করা হচ্ছে এবং আগের যে কোন অভ্যর্থনা অনুষ্ঠানের তুলনায় এবার সবচেয়ে বেশি ধর্মীয় বিশ্রাসের উপস্থিতি থাকছে। ইহুদী, মুসলিম, বৌদ্ধ এবং শিখ প্রতিনিধি অনুষ্ঠানে উপস্থিত থাকবেন। বাইবেল থেকে পাঠ করবেন প্রধানমন্ত্রী খসি সুনাক, যার ধর্ম হিন্দু। সঙ্গীত পরিবেশন করা হবে ওয়েলস, স্কটিশ ও আইরিশ ভাষায়। হাজার বছর ধরে চলা এই অভ্যর্থনা অনুষ্ঠানে প্রথমবার কোন নারী বিশপ অংশ নেননি। আনুষ্ঠানিকতা শেষ হবে ব্রিটিশ সময় আনুমানিক দুপুর একটায়, এরপর রাজা চার্লস ও রানি ক্যামিলা স্বর্ণ খচিত ঘোড়ার গাড়ির করে বার্মিংহাম প্যালেসে ফেরত যাবেন। প্রায় ১ মাইল পথ (১.৬ কিমি) পাড়ি দেয়ার সময় থাকবে ৪ হাজার সৈন্য এবং ১৯টি ব্যান্ড। তারা যখন প্রাসাদে পৌঁছাবেন, তখন ঐতিহ্য মেনে ব্যালকনিতে রাজা ও রানির সাথে আর কারা থাকবেন সেটা এখনো জানা যায়নি। তবে তারা যখন ব্যালকনিতে দাঁড়াবেন, সে সময় আকাশে বিমানের একটা বিশেষ প্রদর্শনী থাকবে। কিন্তু মেঘ ও বৃষ্টির পূর্বাভাস থাকায় আবহাওয়া নিয়ে শঙ্কা থাকছে।

মিয়ানমার গিয়ে কী দেখলো রোহিঙ্গা শরণার্থীদের দল

নেপাল : রোহিঙ্গা প্রত্যাশাসনের পদক্ষেপ হিসেবে শুক্রবার সকালে মিয়ানমারের কিছু এলাকা ঘুরিয়ে দেখানো হয় কক্সবাজারে থাকা রোহিঙ্গা শরণার্থীদের ২০ জনের একটি দলকে। সেখানে রোহিঙ্গাদের পুনর্বাসনের জন্য মিয়ানমার সরকার যে অবকাঠামো তৈরি করছে, সেগুলো পরিদর্শন করে তারা। পরে দুপুরে টেকনাফে ফিরে স্থানীয় সাংবাদিকদের কাছে তারা সেখানকার পরিস্থিতি নিয়ে তাদের অসন্তোষ প্রকাশ করে। ফেরত আসার পর বিশ জনের দলের অধিকাংশ রোহিঙ্গাই বলছিলেন যে তারা এই ব্যবস্থায় ফিরে যেতে চান না। বিশ জনের এই দলের একজন সদস্য সৈয়দ আলমের সাথে কথা হয় বিবিসি'র। মি. আলম ব্যাখ্যা করছিলেন কেন প্রত্যাশাসনের প্রাথমিক ব্যবস্থা নিয়ে ভরসা পাচ্ছেন না তিনি। রোহিঙ্গাদের ২০ জনের দলটিকে শুক্রবার সকালে একটি ট্রালারে করে টেকনাফ থেকে মিয়ানমারের নাগপুরায় নিয়ে যাওয়া হয়। সেসময় তাদের সাথে বাংলাদেশের কয়েকজন কর্মকর্তা ছিলেন। নাগপুরা থেকে একটি গাড়িতে করে তাদের নেয়া হয় মংডু এলাকার বলিভাজার ক্যাম্পে। রোহিঙ্গা শরণার্থী সৈয়দ আলম বলছিলেন বলিভাজারে যে ক্যাম্পে তাদের নিয়ে যাওয়া হয়, সেখানে প্রায় সাড়ে এগারোশো মানুষের বসবাসের ব্যবস্থা করা হয়েছে। এই ক্যাম্পে মোট ১১৪৭ জনের থাকার ব্যবস্থা রয়েছে বলে আমাদের জানানো হয়েছে। সেখানে ঘরগুলো দোতলা, টিন দিয়ে তৈরি। একেকটা ঘরের দৈর্ঘ্য আট থেকে বারো হাত, বলছিলেন সৈয়দ আলম। তিনি বলছিলেন দোতলা বাসাগুলোর প্রত্যেকটিতে রান্নাঘর সহ তিনটি রুম রয়েছে। প্রতিটি বাসায় চারপাঁচজনের একটি পরিবারের থাকার ব্যবস্থা করা হয়েছে। ক্যাম্প এলাকায় বসতবাড়ি ছাড়াও কয়েকটি মসজিদ ও স্কুল নির্মাণ করা হয়েছে বলে বলছিলেন তিনি। সৈয়দ আলম বলছিলেন বলিভাজার ক্যাম্প বাদে তাদের আরো দু'টি ক্যাম্প ঘুরিয়ে দেখানো হয়েছে। এই ক্যাম্পগুলোও দেখতে অনেকটা একইরকম, তবে আয়তনে বলিভাজার ক্যাম্পের চেয়ে কিছুটা ছোট। সৈয়দ আলম বলছিলেন থাকলেও সেখানে তাদের যেসব নিয়ম মেনে চলতে হবে, তাতে তাদের চলাফেরার স্বাধীনতা থাকবে না বলে মনে করেন মি. আলম। ক্যাম্প থেকে বের হতে হলে আমাদের বিশেষ একটি অনুমতিপত্র নিতে হবে। ক্যাম্প এলাকার বাইরে নির্দিষ্ট সময়ের জন্য বের হতে দেয়া হবে। নির্দিষ্ট সময় শেষে আবার ক্যাম্পেই ফিরতে হবে। তার ভাষা অনুযায়ী, তাদের মিয়ানমারের নাগরিকত্ব দেয়া হবে কিনা, সে বিষয়েও নিশ্চিতভাবে কিছু জানানো হয়নি তাদের। সেখানে যাওয়ার পর আমাদের প্রথমে এমপিসি (মিয়ানমার পুলিশ ক্লিয়ারেন্স) নিতে হবে। তারপর আমরা নাগরিকত্বের জন্য আবেদন করতে পারবো। নাগরিকত্ব পাওয়ার পর ক্যাম্পের বাইরে অন্য এলাকায় আমরা জমি কিনতে পারবো, কারণ তারা আমাদের আগের জমিজমা, সম্পদ ফেরত দেবে না। আর সেটি না করলে আমাদের

সারাজীবন ক্যাম্পেই থাকতে হবে। নাগরিকত্বের জন্য আবেদন করার কতদিনের মধ্যে তারা মিয়ানমারের নাগরিক হবেন বা আদৌ হবেন কিনা, সেবিষয়ে তাদের পরিষ্কার করে কিছু জানানো হয়নি বলে বলছিলেন সৈয়দ আলম। রোহিঙ্গা শরণার্থীরা প্রত্যাশাসনের পরিস্থিতি নিয়ে সম্বুত না হলেও বাংলাদেশের কর্তৃপক্ষ মিয়ানমারের কার্যক্রম ও পদক্ষেপকে ইতিবাচকভাবেই দেখছেন। রোহিঙ্গাদের যে দলটি শুক্রবার মিয়ানমার সফর করে, তাদের সাথে শরণার্থী, ত্রাণ ও প্রত্যাশাসন কমিশনার মিজানুর রহমান ছিলেন। তিনি বলছিলেন মিয়ানমারের মংডু অঞ্চল ঘুরে সেখানকার পরিস্থিতি রোহিঙ্গাদের জন্য অনুকূলে মনে হয়েছে বাংলাদেশের কর্তৃপক্ষের। আমরা মংডু শহর ঘুরে দেখছি অনেক রোহিঙ্গা সেখানে ব্যবসা বাণিজ্য করছে। অনেক রোহিঙ্গাই সেখানে ভালোভাবেই বসবাস করছে। প্রত্যাশাসনকে কেন্দ্র করে রোহিঙ্গাদের অসন্তোষের বিষয়টি নিয়ে প্রশ্ন করা হলে তিনি মন্তব্য করেন যে 'দুই একজনের মনোভাব' ভিন্ন হতে পারে। ৬০-৭০ বছরে যে সমস্যা সমাধান হয়নি, তা একদিন দুইদিনে সমাধান হবে না। আমরা প্রত্যাশাসন শুরু করতে চাই। রোহিঙ্গা শরণার্থীদের মধ্যে প্রত্যাশাসন নিয়ে আত্মবিশ্বাস তৈরি করা এখন কর্তৃপক্ষের মূল লক্ষ্য বলে জানান শরণার্থী, ত্রাণ ও প্রত্যাশাসন কমিশনার। মিজানুর রহমান জানান কয়েক সপ্তাহের মধ্যে মিয়ানমারের প্রতিনিধি দল রোহিঙ্গা শরণার্থী শিবির সফর করবেন। ঐ প্রতিনিধি দলও রোহিঙ্গাদের মধ্যে থাকা উদ্বেগ দূর করে তাদের প্রত্যাশাসনের জন্য রাজি করার চেষ্টা করবেন। দুই হাজার সতের সালে সাত লাখেরও বেশি রোহিঙ্গা শরণার্থী মিয়ানমার থেকে বাংলাদেশের কক্সবাজারে পালিয়ে আসার পর থেকে তাদের মিয়ানমারে রাখািনে প্রত্যাশাসনের বেশ কিছু পদক্ষেপ নেয়া হলেও এখন পর্যন্ত একজন রোহিঙ্গা শরণার্থীও আনুষ্ঠানিকভাবে প্রত্যাশাসিত হয়নি। প্রায় চারপাঁচ বছর ধরে বাংলাদেশ ও মিয়ানমার কর্তৃপক্ষ রোহিঙ্গা শরণার্থীদের তালিকা নিয়ে কাদা ছোঁড়াছুঁড়ির পর গত বছরের জানুয়ারিতে একটি পাইলট প্রকল্পের অংশ হিসেবে ১১৪০ জন রোহিঙ্গার একটি তালিকা অনুমোদন দেয় মিয়ানমার। সেই তালিকার ৭১১ জনকে প্রত্যাশাসনের সম্মতি দেয়া হয় আর বাকি ৪২৯ জনের তথ্য যাচাই করতে মিয়ানমারের একটি প্রতিনিধি দল বাংলাদেশে আসে মার্চ মাসে। সেই ধারাবাহিকতায় শুক্রবার বাংলাদেশ থেকে রোহিঙ্গাদের একটি দল মিয়ানমারের কয়েকটি এলাকা সফর করতে যায়। শরণার্থী বিষয়ক বিশেষজ্ঞরা অবশ্য মনে করছেন প্রত্যাশাসন নিয়ে মিয়ানমারের এবারের পদক্ষেপ একটি 'আইওয়াশ' মাত্র। আন্তর্জাতিক অপরাধ আদালতে মামলা, চীনের পক্ষ থেকে চাপের মত নানা কারণে মিয়ানমার 'লোক দেখানো' এই ধরনের পদক্ষেপ নিচ্ছে বলে মনে করেন তারা।



কোরোনা থেকে সাবধানে থাকুন

করোনাজীভাসনের নতুন বেরিয়েচের লক্ষণ

১. গাঠের ব্যথা
২. মাথার ব্যথা
৩. ঘাড়ের পিছনে ব্যথা
৪. শ্বাসের উপর দিকে ব্যথা
৫. সিরেনিয়া
৬. পিঠে না পাওয়া

এই নতুন বেরিয়েচের এই লক্ষণগুলি হয় না।

১. সংক্রমিত ব্যক্তির বার-বার কাশি হয় না।
২. সংক্রমিত ব্যক্তির জ্বর হয় না।
৩. সংক্রমিত ব্যক্তির নাক বা গলায় টেন্ট করবেও টীকভাবে ধরা যায় না।
৪. জিনিসের সিক্তে ক করে মুসলুসে সংক্রমণের খোঁজ পাওয়া যায়।

সুত্রফল জন্ম কি তরতে হতে

১. আবার ভীড়ে যাবার আগে মাস্ক ব্যবহার করুন
২. মুক্তের মাঝে লেভু মিটির সুত্র ফলায় তেলে চলুন
৩. জ্বাশের মতনই সাবার পিঠে হাত মুতে থাকুন- মুতে থাকুন....

রাষ্ট্রীয় খবর
হমারী নজর

নৌ কদম
আর

দিল্লী
তেলেগনা
হিমাচল প্রদেশ
জম্মু-কশ্মীর
গুয়াহাটী
আন্ধ্রপ্রদেশ
চণ্ডীগড়
বিহার
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobar@gmail.com
http://rashtriyakhobar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhobar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhobar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605



জাতীয় খবর
An association with Adfromhomes.com

Publish your **Rashtriya Khabar** classified ads from your laptop!

Only in **3** simple steps.

- Select Edition
- Make Your Ad
- Pay

and its Published !!!

Adfromhomes.com
book classified ads in all indian newspaper